
Pravoslavné fašiangy - Maslenica v našej škole 

V piatok 28. februára študenti učiaci sa ruský jazyk mali možnosť osláviť tento 

východoslovanský sviatok v našej škole vďaka OZ Ruslana z Martina a zakladateľom 

bieloruského folklórneho súboru Prasnica (rus. Kolovrátok) Ivanovi a Valentíne Zeleninovym 

z Bratislavy obľúbeným folklórnym programom Chorovod.  

Maslenica v pravoslávnych tradíciách a ľudovej kultúre spočíva v rozlúčke so zimou a v 

príprave na obdobie Veľkého pôstu, keď už nebudú v jedálničku povolené mäsové a mliečne 

výrobky. Počas masleničného týždňa sa tradične jedia palacinky a iné dobrôtky. Ale podstata 

tohto sviatku sa nachádza v zábave, komunikácii a radosti. 

Program bol bohatý - kvíz o tradíciách pravoslávnych fašiangov, súťaž Uhádni, čo je v 

palacinke, piesne a koledy, pohyby a kroky ruského národného tanca a samozrejme chorovod. 

Bola to vydarená oslava plná zábavy, radosti a dobrej energie! Na záver si mohli všetci 

zúčastnení pochutnať na palacinkách, pripravených láskavými rukami kuchárok zo školskej 

jedálne. 

 

Maslenica na hodinách ruského jazyka 

 

 

Maslenicu si študenti pripomenuli aj na hodinách ruského jazyka. Dozvedeli sa, že tento sviatok 

sa v Rusku oslavuje celý týždeň. Maslenica je sviatok veselosti, bujarosti, zábavy. Ale aj tanca. 



zimných hier, ľudového divadla a pod. Počas celého týždňa gazdinky pečú блины = palacinky, 

ktoré sú počas sviatkov symbolom slnka. Koľko kúskov sa zje, toľko slnka sa do nás dostane – 

tak hovorí stará tradícia.  

 K palacinkám nesmie chýbať tradičný čierny čaj, ktorý sa podáva zo samovaru. Študenti si 

mali možnosť na hodine pripraviť takýto čaj a pochutnať si na palacinkách, ktoré pre nich 

upiekla vyučujúca. Vďaka patrí aj Markovi Židekovi zo sexty A, ktorý tiež priniesol výborné 

palacinky.  

Na konci Maslenice dedinčania zhotovia slamená figurínu - čučelo so širokou tvárou. Je to 

Maslenica samotná. Maslenicu, podobne ako našu Morenu potom dedinčania na konci osláv 

zapália a zvyšky zhoreného čučela pridávajú do pôdy s vierou lepšej úrody.  

Aj takýmito aktivitami študenti spoznávajú zvyky a tradície predkov. Ďakujeme za skvelé 

podujatie. 

 

 

 

  

 


